
 
 
 

   รายงานผลการส ารวจความคิดเห็น 
เร่ือง “สีสีนไทยลกีกบัปรากฎการณ์โควิด-19” 

    จากการท่ีสมาคมกีฬาฟุตบอลแห่งประเทศไทยฯก าหนดจดัการแข่งขนัฟุตบอลไทยลีกฤดูกาล 2021-2022 ภายใต้
ปรากฎการณ์โควิด-19 ตั้งแต่วนัท่ี 3 กนัยายน 2564 เป็นตน้ไปนั้นเพื่อเป็นการสะทอ้นมุมมองของแฟนกีฬาลูกหนงัในมิติ
ต่างๆโดยเฉพาะในไทยลีก1  KBU SPORT POLL โดยศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิตจึง
ส ารวจคิดเห็นเร่ือง “สีสันไทยลกีกบัปรากฎการณ์โควิด-19” 
         ส าหรับการส ารวจดงักล่าวด าเนินการผ่านระบบออนไลน์ระหว่างวนัท่ี  30 สิงหาคม ถึงวนัท่ี 1 กนัยายน 2564 
โดยกลุ่มตวัอย่างเป็นผูท่ี้สนใจและติดตามข่าวสารทางการกีฬาซ่ึงมีอายุตั้งแต่ 18 ปีขึ้นไปจ านวน 1,164 คนโดยแบ่งเป็น
เพศชาย 706  คนคิดเป็นร้อยละ 60.65  เพศหญิง 458 คนคิดเป็นร้อยละ 39.35 ซ่ึงผลการวิเคราะห์ในประเด็นต่างๆโดย
ภาพรวมพบวา่ 

กระแสและการตอบรับของแฟนบอล ส่วนใหญ่ร้อยละ 31.04 ไม่แน่ใจ รองลงมาร้อยละ 25.66 คงเดิม ร้อยละ
23.33 ลดลง ร้อยละ 19.97 เพิ่มขึ้น 

ทีมยอดนิยมที่สนใจจะติดตามเชียร์ ส่วนใหญ่ร้อยละ 24.55 บีจี ปทุม ยไูนเตด็ รองลงมาร้อยละ 21.91 การท่าเรือ 
เอฟซี  ร้อยละ 18.09 บุรีรัมย ์ยูไนเต็ด ร้อยละ 15.97 เอสซีจี เมืองทอง ยูไนเต็ด ร้อยละ 13.66 ทรูแบงค็อค ยูไนเต็ด และ
อ่ืนๆร้อยละ 5.82 

ทีมท่ีคาดว่าจะคว้าแชมป์และมีคะแนนติด 1 ใน 5 ส่วนใหญ่ร้อยละ 27.01บีจี ปทุม ยูไนเต็ด รองลงมาร้อยละ 
24.82 บุรีรัมย ์ยูไนเต็ด ร้อยละ 18.96 การท่าเรือ เอฟซี ร้อยละ 13.62 สิงห์เชียงราย ยูไนเต็ด ร้อยละ 11.89 เอสซีจี เมือง
ทอง ยไูนเตด็ และอ่ืนๆร้อยละ 3.70 

สีสันท่ีแฟนบอลอยากเห็น ส่วนใหญ่ร้อยละ 23.07 เกมการแข่งขนัต่ืนเตน้เร้าใจ รองลงมาร้อยละ 22.93 ผูต้ดัสินมี
ความยติุธรรมและทนัเกม ร้อยละ 18.05 นกัเตะโชวลี์ลาและฝีเทา้โดดเด่น ร้อยละ 16.72 สโมสรพฒันาทีมใหมี้คุณภาพได้
มาตรฐาน ร้อยละ 14.44 แฟนคลบัติดตามชมและเชียร์ไดห้ลากหลายช่องทาง และอ่ืนร้อยละ 4.79 

ปัญหาท่ีแฟนบอลไม่อยากเห็น ส่วนใหญ่ร้อยละ 27.11 ผูต้ดัสินขาดสมรรถนะ รองลงมาร้อยละ 24.03 เกมการ
แข่งขนัขาดความยติุธรรม ร้อยละ 20.66 การพนนักบัการแข่งขนั ร้อยละ 15.89 นกักีฬาประพฤติตนไม่เหมาะสม ร้อยละ 
10.22 แฟนบอลขาดโอกาสเขา้ชมในสนาม และอ่ืนๆร้อยละ 2.09 

 
 
 
 



ผศ.ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวัตร ผูอ้  านวยการศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต  กล่าว
เพิ่มเติมว่าผลการส ารวจดงักล่าวจะเห็นได้การแข่งขนัฟุตบอลไทยลีกฤดูกาลใหม่ภายใตป้รากฎการณ์โควิด-19 ท่ีก าลงั
ระบาดอยู่ในบา้นเราขณะน้ีส่งผลให้แฟนบอลท่ีตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่แน่ใจมากนกัว่ากระแสการตอบรับจะมี
มากนอ้ยแค่ไหน แต่อย่างไรก็ตามการแข่งขนัในฤดูกาลใหม่น้ีก่อนเกมจะเร่ิมขึ้นอยา่งเป็นทางการแฟนบอลส่วนใหญ่ยก
ให้บีจี ปทุม ยูไนเต็ด เป็นทีมยอดนิยมท่ีสนใจจะติดตามเชียร์พร้อมกับยกให้ยอดทีมดังกล่าวเป็นทีมเต็งแชมป์และมี
คะแนนติด1ใน5ทั้งน้ีอาจจะเป็นเราะว่าบีจี ปทุม ยูไนเต็ดเป็นแชมป์เก่าและในทีมเต็มไปดว้ยนักเตะคุณภาพคบัแกว้ แต่
ทั้งน้ีเม่ือทุกทีมได้ลงสนามท าศึกอย่างเป็นทางการก็คงจะได้พิสูจน์ผลงานกนัอีกคร้ังว่าแชมป์จะพลิกผนัไปสู่ทีมอ่ืน
หรือไม่ 

อย่างไรก็ตามผลการส ารวจดงักล่าวแฟนลูกหนังยงัสะทอ้นให้เห็นว่าสีสันท่ีอยากเห็นนอกเหนือจากเกมการ
แข่งขนัท่ีต่ืนเตน้เร้าใจแลว้อีกหน่ึงในปมปัญหาท่ีกลุ่มตวัอยา่งไม่พึงปรารถนาก็เป็นเร่ืองของผูต้ดัสินท่ีบางคนลงท าหนา้ท่ี
แลว้ขาดความยุติธรรมและไม่ทนัเกมส่งผลให้เป็นท่ีโจษจนักันอยู่บ่อยๆ ซ่ึงจากกรณีน้ีเช่ือว่าฝ่ายจดัการแข่งขนัคงจะ
ตระหนกัและเตรียมการป้องกนัไวแ้ลว้ทั้งน้ีก็เพื่อใหเ้กมลูกหนงัอาชีพบา้นเราเป็นลีกท่ีไดม้าตรฐานและไดรั้บการยอมรับ
ตลอดไป 

 
....................................... 

ฝ่ายส่ือสารและกจิการเพ่ือสังคม 
ศูนย์นวัตกรรมการพฒันาทุนมนุษย์ 
มหาวิทยาลัยเกษมบัณฑิต รายงาน 


